



**PARTIDO
ACCIÓN
NACIONAL**
COMITÉ DIRECTIVO ESTATAL JALISCO

Síntesis de Medios Impresos
Jueves 31 de diciembre de 2009

Dirección de Comunicación

Reconocen acuerdo

Negocian finiquitos en GDL

► Pretenden panistas dejar el camino libre para Aristóteles con el retiro voluntario

Jessica Pilar Pérez

La decisión de poner en marcha un programa de retiro voluntario en el Ayuntamiento de Guadalajara para indemnizar a burócratas de niveles medios, fue acordada con el Alcalde electo Aristóteles Sandoval.

El Presidente Municipal saliente, el panista Juan Pablo de la Torre, informó que la decisión fue negociada con el Gobierno entrante para dejarle libres los puestos de toma de decisiones.

“Es una atención que se le está corriendo a la siguiente Administración, también obviamente es platicado con ellos, claro que sí”, explicó.

Hasta ayer por la tarde, los inscritos a este programa eran 27 y la Tesorería había calculado que en total serían 500 los que podrían hacer uso de este beneficio.

De la Torre negó que sea un bono para los burócratas, ya que se trata de darles la indemnización que les toca por ley.

“Me parece doloso que utilicen el término bono. No, por supuesto que no fue idea de Alfonso Petersen (Alcalde con licencia) ni nadie, es una prerrogativa que le otorga la ley a cualquier empleado”, comentó.

Niega Alcalde irregularidad

Aunque el Alcalde interino de Guadalajara, Juan Pablo de la Torre, votó a favor la última modificación del Presupuesto de Egresos 2009 y su plantilla laboral con cambios, negó que haya violado la suspensión provisional que le impedía hacer movimientos laborales.

“No por supuesto que no (se violó la suspensión). Nosotros creemos que a lo que estamos obligados es a no hacer ni una basificación y no vamos hacer ninguna basificación”, comentó.

De la Torre está impedido para hacer cambios a la plantilla del 2009 ante los Amparos promovidos por los regidores del PRI, Leobardo Alcalá y Claudia Delgadillo, quienes pidieron respetar las plazas laborales aprobadas para el 2008.

El Presidente Municipal dijo que las suspensiones provisionales siguen vigentes y no se han violado.

Jessica Pilar Pérez

El Edil insistió que el programa va dirigido a gente que ya se quiere retirar, que no cumpla con el siguiente Gobierno o no son de su confianza.

En el último ajuste presu-

puetal de este 2009 se agregaron 33 millones de pesos a la partida de Indemnizaciones para sumar en total 39 millones y poder pagar los finiquitos.

El Presupuesto de Egresos 2010 no consideró recursos para este rubro, aunque la siguiente Administración puede inyectar dinero a futuro.

El regidor Álvaro Córdoba coincidió que están “limpiando la casa” para facilitar el camino al siguiente gobierno.

“Esto facilitaría muchísimo el que esté el actual Presidente electo teniendo las facilidades para reestructurar toda la estructura organizacional del Ayuntamiento, y con esto el personal que en este momento opte por retirarse tendrá todas las posibilidades de hacerlo”, comentó.

El programa de retiro voluntario ordenado por el Alcalde interino De la Torre, que otorgará tres meses de sueldo a directores de área, jefes de departamento y similares, arrancó el lunes y concluye hoy.

Este programa no aplica a directores generales, aunque algunos han levantado la mano, los cuales sólo recibirán su salario mensual y aguinaldo.

De la Torre aseguró que en este programa no hay distinción de colores partidistas.

Aparte, el Ayuntamiento también dará de uno a tres meses de sueldo a los burócratas supernumerarios que tengan más de un año laborando.

En toda la Administración se trató de aplicar este programa para todo el personal, pero nunca lo concretaron, aunque había interesados.

Otorga Zapopan licencia a Villa

Gilberto Franco

A unas horas de que concluya la presente Administración, el Alcalde de Zapopan, Juan Sánchez Aldana, anunció que ya se entregó la licencia definitiva para la construcción de la Villa Panamericana en la zona de El Bajío.

Aseguró que los desarrolladores cumplieron con todos los requisitos municipales para que se permitiera la edificación del complejo.

“Ya se otorgó la licencia definitiva, esto fue la semana pasada, cumplieron con toda la documentación, hicieron su pago correspondiente, está lista y entregada la licencia para que puedan hacer toda la obra de esta Villa Panamericana”, expresó Sánchez Aldana.

El Primer Edil descartó que la suspensión otorgada la semana pasada por el Juzgado Quinto de lo Civil que ordena detener provisionalmente las obras de la Villa, restrinja la expedición de licencias y permisos por parte del Municipio para la edificación del complejo, por lo que aseveró que no se ha descatado dicha orden judicial.

“No está en los términos de la suspensión este impedimento, nosotros de hecho, el día de hoy (ayer) vamos a contestar lo que corresponde al Municipio respecto de esa suspensión”, indicó el Alcalde.

Sánchez Aldana informó que los desarrolladores pagaron alrededor de 35 millones de pesos por la licencia de construcción, aunque señaló que se estudia la posibilidad de otorgar incentivos fiscales al proyecto.

Advirtió que ya no hay tiempo para reubicar la Villa y lamentó que algunos actores políticos intenten echar abajo los Juegos Panamericanos del 2011.

El Parlamento de Colonias y Conciencia Cívica anunciaron el martes que promoverían un juicio de responsabilidad civil en contra de Sánchez Aldana por descatar la suspensión provisional otorgada por el Juez Jesús Checa Contreras, la cual ordena que se detenga la construcción de la Villa.

Se lleva Aldana su 'bono'

MURAL / Staff

Tres días antes de concluir su Administración el Alcalde de Zapopan, Juan Sánchez Aldana, rompió su promesa de campaña y solicitó que le reintegraran 693 mil 340 pesos, por el incremento salarial que dejó de percibir.

"Me permito solicitarle de la manera más atenta tenga a bien imprimir el cheque a favor del C. Juan Sánchez Aldana Ramírez por la cantidad de 693 mil 340 pesos, correspondiente al saldo a favor por las diferencias por sueldos y salarios retenidos", señala un oficio de la tesorera Martha T. Flores dirigido al director de Presupuestos, Gustavo Efraín del Toro.

El 19 de agosto del año pasado el panista aseguró que seguiría cobrando 85 mil 156 pesos mensuales brutos y no los 133 mil 468 que le correspondían, según el alza que autorizaron en la sesión de Ayuntamiento del 2007.

Ese mismo día Sánchez Aldana depositó en las arcas municipales un cheque por 243 mil pesos por el dinero del aumento salarial que dejó de ganar en el 2008.

Hoy toma protesta el alcalde electo

Tlaquepaque cierra gasto con 1,206 mdp

- Aseguran que dejan las arcas y varios proyectos sanos y en curso

- 17 trabajadores tendrán una pensión de 5,100 pesos mensuales

Guadalajara • Rodolfo Madrigal Castro

Sin deudas, con proyectos en ejecución y con dinero para darles continuidad entregarán el Ayuntamiento de Tlaquepaque a la siguiente Administración, aseguró ayer la presidenta municipal interina, Rosario Velázquez Hernández, quien dijo que "hay suficiente liquidez para que la siguiente Administración pueda empezar el funcionamiento de las diferentes áreas".

Los regidores de todas las fracciones que integraron la Administración que hoy termina, encabezada por el alcalde con licencia Hernán Cortés Berumen, indicaron que en ese municipio se trabajó por el bien de la ciudadanía, y no con ideologías partidistas, lo que les permitió solucionar problemas.

El cierre del ejercicio fiscal para el municipio fue de 1,206 millones de pesos, con el ajuste hecho este miércoles, en la última sesión de cabildo que sostuvieron. Esos recursos serán suficientes para culminar proyectos como el parque que se pretende hacer en el cerro del Cuatro, para lo cual se destinaron cuarenta millones de pesos, afirmaron.

Otro de los proyectos son los del hospital de la mujer y un equipo de fútbol de tercera división que costó medio millón de pesos, todos ellos garantizados, los cuales no se detendrán por falta de dinero.

En sesión de cabildo también se aprobó pagarles una pensión a 17 trabajadores por 5,100 pesos mensuales, los cuales reunieron los requisitos para ser beneficiados con este apoyo.

Rosario Velázquez informó que hasta el último día de sus funciones, todos los regidores apostaron por mantener la austeridad, por lo que no contrataron mobiliario para realizar algún acto festivo, y es que "el festejo para nosotros son los resultados que dimos", dijo la funcionaria.

Este jueves a las 8:30 am se realizará la toma de protesta del presidente municipal entrante, Miguel Castro Reynoso. ■ P

Denuncia amenazas internas

➤ Acusa secretario de Tlajomulco que lo presionan para firmar contratos

Vania Citlalil de Dios

Por negarse a firmar contratos irregulares de obras públicas, el Secretario general del Ayuntamiento de Tlajomulco, Armando Álvarez Chávez, denunció ayer que ha recibido amenazas de funcionarios del Municipio.

Álvarez Chávez señaló que el pasado 9 de diciembre recibió ocho contratos en los que se adjudican trabajos a diversas empresas. Para la validez de los documentos, se requería la firma tanto de él como del Alcalde, Antonio Tatengo, y el tesorero Car-



➤ Armando Álvarez (der.) dice estar temeroso de que por negarse a firmar contratos irregulares, puedan hacerle daño a él o su familia.

los Romero Chávez.

Sin embargo, el Secretario general detectó anomalías, como obras con fecha de inicio del 18 de noviembre.

"Querían que firmara la asignación de una obra que supuestamente ya había iniciado", dijo.

"He recibido amenazas de funcionarios del Ayuntamiento en el sentido de que me cuide yo y mi familia porque tengo que firmar a como dé lugar estos contratos y que he sido un desagradecido con la Administración, cuando yo lo único que he hecho es tratar

de que las cosas se cumplan conforme a la ley".

Como ejemplo, un contrato para empedrado por 3 millones 563 mil pesos se le adjudicó a una empresa que posee un capital social de 100 mil pesos, cuando por ley debería tener 20 por ciento del monto de la obra.

"El capital social de la empresa en este caso debe ser como mínimo de 714 mil pesos", detalló Álvarez Chávez.

Dicha empresa, de la que no dio nombre, se constituyó hace menos de seis meses y no acredita la experiencia ni la capacidad técnica; además, la base de la adjudicación incumple con la Ley de Obra Pública.

"Son gentes conocidas que si tengo temor de que cumplan (sus amenazas) y recibí amenazas de que me cuidara porque no sabía con quién me estaba metiendo y que más valía que firmara esos contratos", añadió.

Cierre de gobiernos municipales metropolitanos

Más nómina, más deuda, menos dinero

Hoy terminan su gestión los gobiernos municipales que asumieron en enero de 2007: dejan más carga y menos recursos para atender los servicios municipales y las necesidades de la población

las cifras

Un trienio de gobiernos municipales

MUNICIPIO	PRESUPUESTO (MILLONES DE PESOS)				PLAZAS (NÚMERO DE EMPLEADOS)				DEUDA (MILLONES DE PESOS)			
	2007	2008	2009	VARIACIÓN %	2007	2009	SALDO	VARIACIÓN %	2007	2009	SALDO	VARIACIÓN %
	2007-2009				2007-2009				2007-2009			
Guadalajara	3,635	4,491	5,614	54.4	11,552	12,041	489	4.2	1,180	1,650	470	39.8
Zapopan	2,733	3,326	3,867	41.5	6,586	8,278	1,692	25.7	418	550	132	31.6
Tonalá	521	521	639	22.6	2,100	2,400	300	14.2	340	400	60	17.6
Tlaquepaque	835	1,041	1,206	44.4	-	-	-	-	320	428	108	33.8
Tlajomulco	-	-	982	-	2,500	2,700	200	8.0	80	250	170	212.5
El Salto	-	-	270	-	2,000	1,100	-900	-45.0	93	30	-60	-67.7
Juanacatlán	18	27	30	66.7	90	112	22	24.4	2	1.4	-0.6	-30.0
Magdalena	45	52	52	15.6	230	239	9	3.9	2.9	3.5	0.6	20.7
Tototlán	38	40	41	7.9	230	240	10	4.3	0	0	2.8	-
Juchitán	13	14	15	15.4	95	95	0	-	2	2.9	0.9	45.0
San Gabriel	31	35	38	22.6	156	165	9	5.8	2.5	1	1.5	-60.0
Tolimán	19	21	20	5.3	120	120	0	-	3	1.6	-1.4	-46.7

Fuente: Cuestionario a alcaldes salientes; datos de los ayuntamientos salientes.

El cierre de las administraciones municipales en la zona metropolitana de Guadalajara quedará marcado por un contraste entre la abundancia de recursos fiscales que tuvieron los gobiernos en 2007 y la disminución de recursos públicos para 2010, así como el aumento en el número de burócratas y el crecimiento de las deudas públicas.

Este día termina el periodo de tres años de los gobiernos del área conurbada de Guadalajara que asumieron el cargo el 1 de enero de 2007. El cambio de administraciones municipales que se efectuará este día culmina no

sólo un ciclo político marcado por la derrota de gobiernos emanados del Partido Acción Nacional (PAN) y la llegada de gobiernos del Partido Revolucionario Institucional (PRI) en Guadalajara, Zapopan, Tlaquepaque y Tonalá, sino con la llegada del primer gobierno del Partido de la Revolución Democrática (PRD) en el área metropolitana, con la elección del perredista Enrique Alfaro Ramírez en Tlajomulco.

Además del fin de un ciclo político, la llegada de los nuevos gobiernos ocurre en un contexto de crisis económica que ha afectado a los presupuestos municipales.

Por primera vez en una década, los gobiernos municipales entrantes ejercerán un presupuesto menor al

del año precedente. Por ejemplo, la administración panista de Guadalajara, que cerró el alcalde interino Juan Pablo de la Torre, terminó el presente año con un presupuesto de 5,614 millones de pesos (mdp), en tanto que el nuevo gobierno que encabezará Aristóteles Sandoval Díaz arrancará 2010 con un gasto anual de 4,311 mdp.

La reducción de recursos comenzó a afectar a los gobiernos salientes, lo que se tradujo en que quedarán sin concluir diversas obras y proyectos: Guadalajara tiene pendiente pagos a contratistas por cerca de cien mdp; Zapopan heredará deudas con constructores y proveedores, obras de remodelación a medias de las

unidades deportivas Ángel Romero y Tabachines. También quedarán sin concluir el edificio de la policía municipal y el Hospitalito.

Guadalajara se destaca por ser el gobierno que más deuda hereda: pasó de 1,180 mdp en 2007 a 1,692 en este año. Aunque en términos absolutos la deuda tapatía es la más cuantiosa, en términos relativos la deuda de Tlajomulco es más onerosa, pues pasó de 80 mdp al comenzar la Administración a 250 mdp este año. La deuda creció 132 mdp en Zapopan, 108 mdp en Tlaquepaque y 60 mdp en Tlaquepaque.

Beneficiará a todos los mexicanos residentes en aquel país

Alista PAN seguro binacional de salud para paisanos en EU

México • Daniel Venegas

La fracción del PAN en la Cámara de Diputados impulsa la creación del seguro binacional de salud que permita la atención médica de los mexicanos residentes en Estados Unidos que actualmente no cuentan con servicios en la materia.

El diputado panista Miguel Osuna Millán explicó que actualmente 6.5 millones de mexicanos que residen en ese país no cuentan con servicios médicos

Dijo que de aprobarse la creación del seguro binacional de salud tendría que establecerse una agencia, ya sea pública o mixta, que se encargue de dar funciona-

lidad y operatividad al sistema, y coordinar los trabajos en ambos lados de la frontera.

La propuesta contempla que el seguro tenga un costo de 40.26 dólares mensuales, "lo que está muy por debajo de lo que los migrantes estarían dispuestos a pagar por servicios de salud de calidad y oportunos, según sondeos".

Explicó que el seguro otorgaría beneficios concretos para los migrantes y sus familiares en ambos lados de la frontera, basado en la coordinación del sistema de salud privado no lucrativo en Estados Unidos y el sistema público de salud en México.

En el norte, abundó, "contemplaría un paquete de intervenciones de atención primaria, consultas médicas y quirúrgicas, laboratorio, radiología, inmunizaciones, exámenes, productos farmacéuticos y urgencias de primer nivel, mientras que en el sur".

Aseguró que el Estado mexicano tiene el deber de solucionar a fondo dicha problemática, no sólo porque la salud es un derecho humano

fundamental y constitucional, sino porque nuestros migrantes contribuyen en gran medida al desarrollo nacional, a través de las remesas familiares.

El diputado panista señaló que el seguro binacional de salud ha sido estudiado, trabajado e impulsado desde hace varios años, tanto por las autoridades federales como por el Poder Legislativo, el sector académico mexicano y estadounidense, pero no ha podido concretarse.

Aseguró que resulta imposterable establecer, a partir de enero de 2010, un programa piloto que sienta las bases y los fundamentos para instaurar el seguro binacional. ■ P

Pretenden echar atras el 'regalo' telefónico

► Promueven senadores recurso ante la Corte contra ventajas fiscales a nuevos competidores

Claudia Guerrero

MÉXICO.- Senadores del PAN y del PRD preparan un recurso de acción de inconstitucionalidad contra la reforma a la Ley Federal de Derechos que otorga privilegios fiscales a los nuevos competidores en el mercado de telefonía celular.

El vicepresidente de la Cámara alta, el panista Ricardo García Cervantes, dijo que el recurso se encuentra listo y en espera de conseguir las firmas -47 de 128 legisladores- para poder presentarlo ante la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN).

En noviembre pasado, las cámaras de Diputados y de Senadores aprobaron una adición del artículo 244-E a la Ley Federal de Derechos que otorga privilegios fiscales a las empresas que buscan en incursionar en el mercado de la telefonía celular.

Durante el debate, la polémica modificación -que recibió el apoyo del PRI y dividió a las bandadas del PAN y del PRD- fue calificada de inconstitucional.

"Si la Corte ha dado una interpretación constitucional de que no puede haber concesión de un bien público, como es el espectro radioeléctrico, sin el pago de los derechos correspondientes, pues, no es constitucional.

"Y, si eso lo dice la Constitución en su propio texto, pues, entonces, así lo trataremos de presentar ante los ministros de la Corte, que serán los que deberán tomar una definición al respecto", señaló García Cervantes.

Fuentes del PAN en el Senado informaron que, hasta diciembre de 2009, el proyecto de acción de inconstitucionalidad contaba con 28 firmas, de las cuales 17 son de panistas, y 11, de perredistas.

Ante la posibilidad de no alcanzar el número de senadores que requiere la ley, García Cervantes adelantó que sus críticas serán tan mordaces como las que en su momento fueron lanzadas contra el PRI por abstenerse en el incremento del IVA a 16 por ciento.

"Si no junto las firmas, ya les diré como Pablo Gómez o como les dijo la senadora Beatriz Zavala. Ahí están las declaraciones y ahí está el Diario de los Debates", dijo en referencia a los calificativos de "rajones" y "maricones" expresados por esos senadores.

La Ley Federal de Derechos establece la posibilidad de abrir el mercado de la telefonía celular a nuevos jugadores, los cuales no deberán pagar ninguna contraprestación hasta 2012 o 2013.

En noviembre pasado, la Comisión Federal de Telecomunicaciones (Cofetel) publicó la licitación de dos bandas de frecuencias

del espectro radioeléctrico, de 1.9 y 1.7 GHz para servicios móviles y de tercera generación, que incluyen los servicios de voz, datos y video.

RIESGO DE CONCENTRACIÓN

Analistas advirtieron que el mercado de telecomunicaciones podría quedar concentrado en dos grandes empresas si no se vigilan las condiciones de la partici-

pación para incentivar la entrada de un competidor extranjero.

De acuerdo con los especialistas y legisladores federales, una de las principales beneficiadas podría ser la empresa Televisa.

"Habremos de promover una acción de inconstitucionalidad contra el artículo 244-E de la Ley de Derechos", adelantó el diputado perredista Guadalupe Acosta Naranjo.

Reforma polémica

Legisladores de varios partidos mantienen el debate sobre la apertura del mercado.

- Durante la aprobación de la Ley de Ingresos, en noviembre pasado, el Senado y la Cámara baja debatieron una reforma sobre pago de derechos de los nuevos concesionarios de telefonía celular
- La enmienda al artículo 244-E de la Ley Federal de Derechos exenta de pago de derechos durante dos años a las empresas que ganen la licitación de bandas para las frecuencias 1710 MHz a 1790 MHz y de 2110 MHz a 2190 MHz
- Los nuevos concesionarios quedan liberados de pago de derechos hasta 2012 o 2013

ASÍ LO DIJO

“La exención contraviene leyes vigentes y va en contra del Artículo 28 de la Constitución”.

Ricardo García Cervantes
Senador del PAN

CÚPULA



S. CABAÑAS

CON ESO de los repentinos aumentos a la gasolina, valdría la pena comparar cómo quedan los precios en comparación con los de Estados Unidos, nomás para tener idea de qué tan competitiva es la economía mexicana.

EL PROMEDIO de la gasolina magna del otro lado de la frontera es el equivalente a 5.80 pesos por litro frente a 7.88 en México.

EN TANTO, el precio del equivalente a la gasolina premium es de 6.70 pesos el litro frente a 9.66 en nuestro país.

DICHO de otra manera: el aumento a la gasolina refleja que siendo México un productor de petróleo, acá es más cara que la de nuestro más importante socio comercial.

ASÍ QUE, mientras la clase política mexicana se debate entre la factibilidad de otra reforma política más o la rebatinga presupuestal, el País pierde competitividad económica a pasos agigantados.

Y SI A ESTO se suma la inseguridad, con razón los inversionistas cada vez voltean menos a México por los altos costos de producción: gasolina, luz y teléfono, entre muchos otros.

ESE DEBERÍA ser el debate. Lo demás son palabras, palabritas y palabrotas.

MUY 'ENCHILADO' debe andar el hasta hoy Alcalde de Tlajomulco, **Antonio Tatengo**...

EL MUNÍCIPE HABÍA dicho que si a la toma de protesta de su sucesor **Enrique Alfaro** asistía el Gobernador, daría una muy mala señal... y sí, ahí estará.

EL CORAJE de Tatengo es porque **Emilio González Márquez** nunca se paró a sus informes. Es tal su molestia, que amenazó con no presentarse a entregar el Ayuntamiento.

POR CIERTO, el Municipio negó cualquier apoyo económico para la mega fiesta con taquiza y banda para tres mil personas que organizaron los perredistas. Algunos gastos saldrán de donativos, pero otros tendrán que pagarse con recursos públicos iniciando el año.

A VER SI por lo menos los vecinos desquitan el pago y le entran con ganas a la taquiza.

SE VE QUE el Gobernador no da paso sin huachaque, y la muestra está en los lugares que eligió para acompañar a los Alcaldes en sus tomas de posesión.

EMILIO estará en dos Municipios que gobernarán ex diputados que aprobaron el Presupuesto 2010 del Ejecutivo: Etzatlán que presidirá **Luis Manuel Vélez**, del PVEM, y Tlajomulco, donde gobernará **Enrique Alfaro**, del PRD.

TAMBIÉN ESTARÁ en Tlaquepaque donde gobernará el priista **Miguel Castro**, quien en su primer ciclo como Alcalde coincidió con Emilio como Presidenta Municipal de Guadalajara.

LA PRESENCIA del Góber en la toma de posesión en San Juan de los Lagos se entiende porque ahí gobernará un panista; también irá a Vallarta y Teocuitatlán.

EL PROGRAMA DE RETIRO Voluntario que creó el Ayuntamiento de Guadalajara despertó la envidia de los funcionarios de primer nivel.

CON EL PRETEXTO de dejarle la casa limpia a **Aristóteles Sandoval**, los directores de área y jefes de departamento podrán ser indemnizados con tres meses de sueldo si presentan su renuncia voluntaria.

ALGUNOS DIRECTORES generales comentaron que tampoco a ellos les caería mal el regalo después de lo mucho que trabajaron.

LA MEDIDA se anunció cuatro días antes del término de la Administración, y hasta el mediodía de ayer, sólo 27 personas habían solicitado su liquidación.

PARA TODOS, ¡feliz año 2010!

la tremenda corte

Espaldarazo al estilo priista

Como para que se vea dónde están sus afectos, pero lo más importante, dónde no, el gobernador Emilio González Márquez emprenderá hoy muy temprano toda una jornada de trabajo para acompañar a seis nuevos alcaldes en su ceremonia de toma de protesta. Aunque parece un juego de señales al más puro estilo priista, a decir del equipo cercano al mandatario, la agenda se estableció conforme fueron llegando las agendas, y si las dos principales ciudades del estado, la capital Guadalajara y Zapopan no quedaron



incluidas fue sólo por ese motivo. Simple y sencillamente porque las invitaciones de los priistas Jorge Aristóteles Sandoval y Héctor Vielma, llegaron al cuarto para las doce. Aseguran que eso se les explicó a los alcaldes electos y ellos aceptaron las razones y su tardanza.

El llamado

Lo cierto es que en algunos casos el gobernador mostró más interés en asistir que en otros. Tal es el caso de Tlaquepaque y Tlajomulco donde según cuentan los allegados al alcalde priista Miguel Castro, y al perredista Enrique Alfaro, fue el mismo Emilio quien los buscó hace semanas y les preguntó si lo invitarían. Al saber que estaba en la lista pa' pronto hizo espacio en su agenda y hoy los estará acompañando.

Los elegidos

Más allá de esas incidencias, Emilio empezará el día a las 8:30 horas en Tlaquepaque donde Castro asumirá como alcalde tal y como lo hizo hace seis años, cuando el ahora gobernador asumió también como edil tapatío. Luego se va corriendo al helicóptero para acudir a San Juan de los Lagos con el panista José Raúl de Alba quien asume a las 10:45 horas. De ahí se regresa a Tlajomulco para estar con Alfaro a las 13:00 horas. De ahí se pasa a Teocuitatlán, luego a Etzatlán donde toma protesta Luis Vélez del Verde, y termina en Puerto Vallarta, en la asunción del priista Salvador González Resendiz, hijo del líder estatal del PRI, Rafael González Pimenta. De los que si no se acordaron fue de los tres presidentes electos de Convergencia ya que el ejecutivo no contempla acudir ni a Cuquilo, ni a Arandas ni a Villa Corona.

No sólo el hijo

Por cierto, González Pimenta, líder estatal del tricolor, no sólo estrena a su muchacho al frente de la comuna en Vallarta, sino que pretende colocar a su yerno, Juan Carlos Rodríguez, alcalde saliente de San Gabriel, en alguna buena posición de las muchas ganadas por el partidazo. Algunos comentan que podría encontrar cobijo y presupuesto en el Congreso... hay familia para rato.

¿Dónde quedó la denuncia?

Los alcaldes priistas salientes de San Gabriel y Tolimán, Juan Carlos Rodríguez Gómez y Carlos Navarrete, llegaron hace tres años recibiendo desastres de las administraciones previas. Uno de esos problemas fue la entrega supuesta de obras que en realidad no se realizaron. Ambos determinaron instalar denuncias ante la PGR, pues se trataba de obras financiadas por la Sedesol. El premio: esa dependencia les cerró la llave de los recursos por dos años, reconocen a este diario. Fue necesario acudir al mismo secretario (hoy fuera del gabinete), Ernesto Cordero, para que se destragara la inversión. Y de los fraudes de sus antecesores, nadie sabe nada.

Exonerado...

La demanda de justicia para la familia Rodríguez Licea, cuyo hijo Néstor Alan falleció en noviembre de 2006 por la imprudencia de dos juniors, quedó frustrada. Al final la Comisión Estatal de Derechos Humanos de Jalisco (CEDHJ) terminó exonerando a Fernando Arias Pérez, ex director de Comunicación Social del gobierno de Francisco Ramírez Acuña, de influyentismo.


RUMORES
EN CORTO
► PROMETER NO EMPOBRECE

Entre los priistas de Tonalá se armó la rebelión cuando se enteraron del pasado del que será el nuevo tesorero, Luis Ramón Esparza, y de inmediato dijeron que no lo quieren. A esas voces se suman otras inconformidades en contra del futuro alcalde, Antonio Mateos, porque al parecer no cumplió las promesas para nombrar directores y dejó a varios vestidos y alborotados, además de que el diputado federal y ex alcalde, Jorge Arana, ha estado abogando por meter a su gente en el gabinete y una de sus piezas claves es su hermano, Ignacio Arana, actual regidor, que es la propuesta para la Oficialía Mayor Administrativa.

**► ¿TRES AÑOS SIN HUESO?
¡NOOOO!**

Desde el Instituto Electoral le recuerdan a la exconsejera Rosa del Carmen Álvarez, que su intención de ser funcionaria en alguna de las administraciones municipales parece que no se podrá concretar, esto porque de acuerdo al Código Electoral, los consejeros están impedidos para desempeñar cargo público por tres años, una vez que dejan el instituto. Incluso, dicen que puede alegar que renunció con la anterior ley electoral y no aplica en su caso, pero señalan: qué casualidad que sí la liquidaron de acuerdo a la nueva legislación y con sueldo de magistrada, por tanto si quiere ser funcionaria, que regrese la parte proporcional del dinero extra.

► FUNCIONARIOS PARA OLVIDAR

En Zapopan, en la administración que está por concluir, quedan recuerdos de injusticias y atropellos cometidos en los tiempos de María de Guadalupe Castillo Novoa, ex oficial mayor de Padrón y Licencias, quien para lograr sus propósitos no dudó en acusar de corrupción a gente de Dictaminación y Sistemas, a quienes nunca se les probó nada pero fueron exhibidos en distintos medios de comunicación afectando integridades y nombres, para con un "disculpe usted" reinstalarlos en otras dependencias donde no eran incómodos.

► POR FESTEJO NO PARAMOS

Prepare sus mejores galas para hoy, si es de los que van a estar presentes en las cuatro tomas de protesta de los alcaldes metropolitanos. Como se amanece muy temprano en Tlaquepaque, lleve su abrigo, bufanda, gorro y guantes. Pero no los guarde, porque para la tarde en la Plaza de la Liberación los va a necesitar en el evento cultural donde estará Aristóteles Sandoval para dar su primer discurso a la ciudadanía y hablará de la primera etapa de su administración con el lema "Guadalajara es mi propósito", siendo el único invitado de peso que confirmó, el gobernador de Veracruz, Fidel Herrera. El programa contempla a los grupos Jaramar, Trioker y Radiad, que porque no les alcanzó para traer a Emmanuel. Pero si no le gusta lo cultural, en Tlajomulco de Zúñiga la Banda San Miguel amenizará a los invitados del primer edil, Enrique Alfaro.

Correo: encorto@informador.com.mx

PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

Contra el destino



Una ardua tarea espera a los mexicanos en el transcurso del 2010, pues sólo con mucho trabajo, inteligencia, generosidad, honradez, valentía y arrojo, podrán conjurarse y superarse los signos ominosos que anuncian la terrible fatalidad de que cada 100 años tendría que experimentarse en nuestro País una revolución, un movimiento armado.

Hoy es el último día del 2009 y preámbulo del inicio de los 12 agitados meses del año en

el que estaremos conmemorando el Centenario del inicio de la Revolución Mexicana, ocurrido el domingo 20 de noviembre de 1910 y el Bicentenario del inicio de la Guerra de Independencia, la madrugada del domingo 16 de septiembre de 1810.

Nuestra realidad nos niega un futuro venturoso.

El pasado domingo 19 de julio, el Consejo Nacional de Evaluación de la Política de Desarrollo Social (Coneval) del Gobierno federal informó que 51 millones de mexicanos (de los 106 millones que habitan el País) viven en la pobreza.

Durante el 2009 murieron en el País 30 mil niños menores de un año, como consecuencia de enfermedades en extremo prevenibles; en el año, 900 mil personas se quedaron sin trabajo para sumar cerca de 3 millones los excluidos del sistema productivo.

Entre los más jóvenes, otros 3 millones no tuvieron oportunidad de entrar a alguna escuela, mientras persiste la cifra vergonzosa de 6 millones de analfabetas. En el campo, más de millón y medio de agricultores trabajaron la tierra atrapados por el más profundo desencanto, apenas con ánimos de supervivencia.

Este resumen hizo el pasado martes 17 de noviembre el periódico El Universal, al advertir que tal es el panorama que muestran cifras oficiales, tanto gubernamentales como de organismos internacionales, sobre la realidad cotidiana que refleja el derrumbe del País, cuyo sistema de go-

bierno es incapaz de subvertir ese declive, de acuerdo con analistas consultados.

El pasado jueves 19 de noviembre MURAL publicó que México está ubicado en el quinto lugar por fraudes económicos, sólo precedido por Rusia, Sudáfrica, Kenia y Canadá, según la Encuesta Global de Delitos Económicos 2009 de PricewaterhouseCoopers, hecha a 3 mil organizaciones, en 54 países.

En tanto que el pasado martes 17 de noviembre todos los medios de comunicación del País destacaron que México bajó 17 lugares en la clasificación de Transparencia Internacional, que mide los niveles de corrupción de 180 países, al pasar del lugar 72 que tenía en el 2008 al puesto 89 en el 2009. En el estudio llamado Índice de Percepción de la Corrupción, México obtuvo una calificación de 3.3 y se ubicó por debajo de países latinoamericanos, como Guatemala (3.4), Perú (3.7) y Co-

lombia (3.7). Lejos de Chile (6.7), Uruguay (6.7) y Costa Rica (5.3). Singapur (9.2), Dinamarca (9.3) y Nueva Zelanda (9.4) son los países menos corruptos del mundo.

Fundada en 1961 con la participación de algunas potencias como Estados Unidos, Canadá, Gran Bretaña, Francia, Alemania, Italia y México como único representante de América Latina, la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos (OCDE) concluyó en su más reciente estudio sobre educación entre sus países miembros, que México ocupa la última posición, es decir, estamos en el lugar 30, entre 30.

En el 2010 el salario mínimo diario en Guadalajara será de 55.84 pesos.

Se calcula que para sobrevivir con decoro una familia debe consumir diariamente una canasta básica que cuesta alrededor de 300 pesos.

pedromellado@gmail.com

>La Fuente<



**José Carlos
Legaspi
Íñiguez**

Periodista

Expectativas

Una Sol para comenzar. La esperanza muere al último. Pareciera ser la divisa con la que comienzan sus mandatos los presidentes municipales de los 125 municipios de Jalisco.

Hay gran expectativa de «la gente». En algunos casos, más que curiosidad hay morbo.

No es para menos. Los que se van son, desde la óptica popular, culpables del atraso de la mayoría de los municipios de la entidad.

Se afirma que les ha importado más proteger con altos salarios a los compinches partidistas que dar servicios públicos. Se han gastado más millones de pesos en sueldos, indemnizaciones, bonos, compensaciones y demás prebendas económicas para los empleados, funcionarios y ediles que en obras públicas o servicios municipales.

El que invita paga. Esa es una de las esperanzas de la población: que los ayuntamientos dejen de ser botín de los partidos políticos, de los mandatarios y de quienes impudicamente (Jiménez Remus dixit) devengan un salario sin merecerlo y, la mayoría de las veces, sin desquitarlo, pues lo recibieron sólo por la «meritocracia» partidista.

Esa misma ilusión colectiva (que ahora sí cambien las cosas) hace que los mandatarios entrantes tengan triple compromiso ante los ciudadanos.

A partir de mañana veremos si los priistas aprendieron realmente la lección de 15 años que les dio el electorado en Guadalajara y las que les dieron en los municipios chaperones que no fueron de tres lustros, pero sí de tres barandas.

Por el bien de los guadalajarenses (habitantes de Wanatos, Zapopan, Tlaquepaque, Tonalá, Tlajomulco, El Salto, Juanacatlán, Zapotlanejo, Ixtlahuacán de los Membrillos y del Río) ojalá y esta alternancia obsequiada por los votantes sirva para avivar a trinos y troyanos y, sobre todo a los ciudadanos.

Tequila Filosofal. La reflexión de fin de año se impone.

Los propósitos para el nuevo año son costumbre.

Una y otros debieran darnos una perspectiva amplia de lo que hemos sido y queremos llegar a ser.

Cada quien calificará lo que vivió el año que hoy termina; cada uno sabe qué es lo posible, contra lo deseable.

La del estribo. Al final, pero no por ello menos importante, brindamos una felicitación y agradecimiento muy especiales por hacer posible la publicación de La Fuente, al licenciado Gonzalo Leño Reyes, director general de Ocho Columnas; a la licenciada Michelle Leño Aceves, subdirectora general y administrativa; al doctor Juan Toscano García de Quevedo, director-editor, así como a todos y cada uno de los funcionarios y compañeros que hacen posible que Ocho Columnas siga a la vanguardia del periodismo en nuestra Región Occidente del país y, por supuesto, al amable lector que dispensa el favor de su atención.

¡Feliz Año Nuevo!

>Mejor Humor que Rumor<



**Gregorio
González
Cabral**

Periodista

Como dijo Emilio...

Del año que termina, sólo puede exclamarse como dijo Emilio: «¡Ch... a su... 2009!». Ya sé que los años no tienen madre, pero de todos modos.

¡Ah que año horrible! Crisis financiera, epidemia de nueva gripe, epidemia del dengue, encarecimiento de gasolina, baja de turismo, descenso de envíos de dólares, el Atlas en picada y para colmo de los colmos, ¡El Nacobús! y su amenaza de tumbarnos la Catedral. Y conste que no digo «annus horribilis», porque luego lo toman a albur y carrilla.

Por supuesto que yo, respetuoso siempre del Supremo Gobierno, oficialmente sostendré que sólo fue «El Año del Catarrito». Tampoco voy a poner en duda la sabiduría prodigiosa de nuestros economistas. Ya lo sabemos los mexicanos: podrá equivocarse la realidad, podrán ser espantosos los hechos, pero nuestros economistas jamás se equivocan, torpe la realidad que no se ajusta a sus pronósticos y diagnósticos.

Pero bien pensado, esto es pavoroso. Ahora no duermo imaginando que algún banquero gringo cometió ese día el error de prestarle, para su casa, a cuatro o cinco malas pagas. Con eso hunde a Latinoamérica. No es que seamos tan dependientes -en el bicentenario de la independencia-, pero después de la quemada hay que sopiarle al jocoque. Si pierden el Super Tazón los apostadores amigos de México, ya nos volvió a llevar la que di-

jo Emilio. Esperemos que ganen los buenos.

Además, como dijeron aquellos inocentes cuando eran torturados en las llamas: ¡Menos mal que no se siente el frío! Vamos echándole ilusión. El próximo año es de fiesta. Bicentenario y Centenario. Calleja y Zapata. Hidalgo esquina de Venustiano Carranza. Pancho Villa con dos Viejas a la Orilla y Chema Morelos con tres. Bien haigan nuestros héroes y, como dijo Emilio, ya saben lo que les toca a las minorías que no estén de acuerdo. ¡Viva Obregón y la piratería!

También será el año del Mundial de Sudáfrica. ¿Habrá alguna posibilidad sin Lavolpe? ¿Será necesario naturalizar de ocho a diez sudafricanos, para ganarnos la buena voluntad de las tribus? Mientras todo sube, nada baja, en eso nos entretendremos.

¿Propósito para el próximo año? Espantarnos, asombrarnos, escandalizarnos de lo que les irán descubriendo a las salientes administraciones municipales de Zapopan, Guadalajara, Tlajomulco y Tonalá. Desde mañana mismo empezamos a escandalizarnos: ¡Qué bárbaro Juan! ¡Qué clase de pillo Tatengo! ¡Qué fregones para hacer el Mal Común! ¡Hipócritas! ¡Sepulcros blanqueados!

Como dijo Emilio y... botellita de jerez.

Sinceramente les deseo que el 2010 no sea tan peor.